



Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МÆЗДАГГАГ
ФИДИУÆГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 4 НОЯБРЯ 2023 ГОДА

№123 (16.996)

6 +

С ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!

Дорогие жители Республики
Северная Осетия-Алания!

Начиная с 2005 года, ежегодно 4 ноября вся Россия отмечает один из главных государственных праздников – День народного единства!

Это особая дата в истории нашего Отечества, напрямую связанная с одним из судьбоносных периодов, когда страна стояла на грани утраты своего суверенитета. И только сплотившись, российский народ сумел отстоять родную землю, ее независимость, избавиться от интервентов.

За свою богатейшую историю Россия не раз доказывала: любые вызовы и испытания делают ее только сильнее! В самые трудные времена перед лицом угрозы народ России объединялся и давал отпор врагу. Но не только. Благодаря сплоченности нам удавалось и по сей день удается многое – достигать высот в науке, развивать технологии, добиваться выдающихся результатов в культуре, спорте и других сферах жизни.

Сегодня единство общих целей и задач народов

России – это основа укрепления суверенитета всей страны. Любовь к Родине, желание жить и трудиться, согласие и взаимопомощь – вот основные ценности нашего общества, которые всегда помогали противостоять вызовам и угрозам, объединяли россиян для решения важнейших государственных задач, направленных на развитие России.

Хочу подчеркнуть: наши противники сейчас используют все доступные им средства, чтобы именно разобщить нас, разделить и столкнуть по национальному, религиозному или по какому-то иному признаку. Потому что они прекрасно понимают: наша сила – в нашем единстве. Но и мы это понимаем! И еще крепче сплотимся ради достижения наших общих задач! Уверен, что вместе мы преодолеем все трудности.

Дорогие друзья! Искренне поздравляю вас с Днем народного единства! Мира, благополучия вам и вашим близким!

С праздником!

Глава Республики Северная Осетия-Алания
С. МЕНЯЙЛО.

Уважаемые жители Моздокского района!

Поздравляю вас с государственным праздником – Днем народного единства!

Этот праздник – дань уважения вековым российским традициям, единению народа во имя Отечества. Уважая отечественную историю, мы отмечаем этот праздник как символ национального согласия и сплочения общества, отдаем долг памяти героическому прошлому нашей страны и дань благодарности ее защитникам. Без подлинного народного единства невозможно само существование и развитие Российского государства.

Сегодня, когда страна уверенно идет вперед по пути укрепления гражданского общества, экономического и социального развития, особенно важно сохранить единство и верность многовековым традициям, чтобы

Дорогие моздокчане!

Поздравляю вас с Днем народного единства!

Это не только день единения всех народов, живущих в России, но и день памяти наших предков. Наши отцы, деды и прадеды делали все, чтобы страна расширилась и процветала, чтобы мы жили счастливо. Пусть мы все разные, но вместе мы –

преумножить мощь и величие нашей Родины.

Дорогие земляки! Ваша ответственная гражданская позиция, инициатива и предприимчивость, а главное – подлинное единство в делах и помыслах служат надежной основой для движения нашего района вперед.

Искренне благодарю жителей Моздокского района за добрые дела, общественные инициативы, большие и малые достижения, ведь именно в них – любовь к малой родине и великой стране, забота о родных и близких.

Пусть этот праздничный день станет для всех нас осознанием того, что мы – один народ нашей огромной страны. Желаю всем мира, добра, счастья и благополучия, успехов в работе на благо России!

Глава муниципального образования
Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

сила! И чем нас больше, тем мы сильнее. Давайте будем жить одной большой семьей, уважать традиции каждого народа. Ведь нас всех объединяют истинные ценности – любовь, дружба, честь.

Глава Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения И. ТУГАНОВА.

ГЛАС НАРОДА

КАК НАМ СТАТЬ СПЛОЧЁННЕЕ?

Валентина БОЙКО, мать военнослужащего:

– Опыт показывает, что наш народ сплачивается, когда на пороге – беда. Но я, как и любая мать, хочу, чтобы был мир на земле и в душах (ненависть в душе – тяжёлое состояние). Мир во всём мире – это мечта! Сегодня нам надо быть настолько сильными и в политике, и в военном деле, и в экономике, и в науке, чтобы ни у кого не возникло мысли нарушать нашу мирную жизнь. Поэтому нам надо всем поддерживать нашего Президента. По жизненному опыту знаю, что сплачивают людей праздник и труд, родственные и дружеские связи – вот их и надо укреплять. Особенно у нас в Моздоке – среди людей разных религий и национальностей.

Сергей ДУЛАЕВ, глава Администрации Весёловского сельского поселения:

– Наши предки оставили нам великое наследие, которым мы сегодня по праву гордимся. Но народная мудрость гласит: «Дæфыдæлтæ – рухсаг. Дæхæдæг мын бæзз!». То есть и сегодняшнее поколение должно совершить что-то, достойное славы предков. Мы стараемся. Но для этого нужно единство. И начинаться оно должно в семье, среди родни: с почтительного отношения к старшим, с заботы и требовательности к младшим, уважения к наставнику, соседям, жителям улицы, села, города, республики и страны. Сегодня общество страдает от эгоцентризма. Нужно искоренять в себе эгоизм, не переносить личное неприязненное отношение к одному человеку на всю фамилию, а то и на целый народ, не навязывать свои негативные умозаключения другим как истину в последней инстанции. Это всё прописные истины, но без них наши ценности, в числе которых – единство народа, исчезнут.

Гарик ГЕВОРКЯН, пенсионер:

– Моё поколение выросло в условиях советской власти, когда у нас были равные условия жизни и мы были дружными. Сейчас каждый сам по себе стремится улучшить благосостояние своей семьи. Разный уровень семейного благосостояния порождает в людях зависть и другие нехорошие чувства. Думаю, если бы люди в равной степени были уверены в том, что у них есть стабильная работа, доход, возможность учить детей, лечиться, они бы и жили сплоченнее.

Олег Д., ученик 5-го класса:

– У нас в школе каждый день собирается много народа. Все – разные. Один раз в неделю все исполняют Гимн России, когда поднимают флаг. Тогда мы – сплоченные. Когда у тебя день рождения, все тебя поздравляют, а потом вместе угощаются и радуются – тоже мы сплоченные. Когда у нас была экскурсия по Моздоку и нам рассказали про разные памятники и исторические события, нам было интересно. Мы поняли, что мы тоже моздокчане и это наша общая история. Это тоже сделало нас дружнее.

АКЦИЯ «РОССИЯ – ЕДИНАЯ СЕМЬЯ»

В штабах общественной поддержки «Единой России», которые открыты в 28 регионах, в преддверии 4 ноября стартовала акция «Россия – единая семья». Активисты собирали сувенирные наборы для многодетных и нуждающихся семей мобилизованных, добровольцев, военнослужащих из других регионов и направляли их друг другу. Все подарки – местного производства, отражают национальный колорит и региональные традиции.

На площадках штабов также прошли мастер-классы по приготовлению национальных блюд, кинопросмотры, этнопоказы, фотовыставки, объединяющие достижения в регио-

нах и стране за последние годы.

Заместитель секретаря регионального отделения «Единой России» Марат Едзоев рассказал, что к 4 ноября партия подвела итоги конкурса детского рисунка, приуроченного к празднованию Дня народного единства.

«Актив партии принимает участие в митингах и шествиях, массовых мероприятиях и благотворительных акциях, посвященных празднику. В Осетии проживают представители более ста национальностей, и с уверенностью могу сказать, что стремление жить в мире, взаимопонимании и согласии – характерная черта нашего народа», – отметил он.

ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

8 ноября в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) прием граждан по личным вопросам проведет руководитель Архивной службы РСО-Алания Елена Шамильевна Тебиева.

Предварительная запись – по телефонам: 8(867-36) 3-61-02, 3-32-57.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ВЫЙДЕТ В ЧЕТВЕРГ, 9 НОЯБРЯ.

ОСЕННИЕ ЯРМАРКИ - В ШКОЛАХ РАЙОНА



Материал о ярмарках в школах – в одном из номеров «МВ».

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-й), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

В ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

И ВНОВЬ НАШУ ДРУЖБУ ПРОВЕРЯЮТ НА ПРОЧНОСТЬ

Как уже сообщал «МВ», с 24 по 27 октября в Северной Осетии состоялся межрегиональный фестиваль СМИ «Территория мира». Пленарное заседание с участием Главы РСО-Алания Сергея Меняйло было посвящено информационно-психологическим операциям на тему «Эпоха манипуляции сознанием: вызовы, угрозы, ответы». И два дня спустя в Дагестане произошли события, которые на практике буквально продемонстрировали те методы, с которыми участников фестиваля (в том числе и дагестанских журналистов) познакомили спикеры. К «Территории мира» мы обязательно вернёмся, но в канун Дня народного единства мы представили слово директору РГКУ «Моздокский Дом дружбы». Павел МИХАЙЛЯНЦ от лица старших представителей национально-культурных обществ Дома дружбы выразил общее мнение:

— День народного единства — это праздник нашего многонационального государства. Мы нацелены на сохранение исторической и культурной идентичности каждого её народа. И есть то, что нас всех объединяет: мы — граждане великой России. Этот факт обязывает каждого из нас быть ответственным за свои слова, поступки, быть ответственным за своих младших.

Не секрет, что наша сила, рождённая традиционными духовно-нравственными ценностями, не устраивает страны, решившие безраздельно править миром, в том числе и нами. Инструментов, кроме вооружения наших врагов, против нас они используют множество: не дают нашим спортсменам выступать под флагом России и вообще выступать, объявляют санкции, окружают наши границы плотным кольцом военных баз и биологических лабораторий. Но самое главное — они разрушительно влияют на ещё не окреп-

шие умы наших молодых граждан. В этом возрасте человек больше идёт на поводу эмоций и... прогресса. Вступая в различные группы соцсетей, подписываясь на интернет-каналы с самыми «патриотичными» названиями, молодёжь верит, что их создали больше, чем их родители, чем местная общественность и власть, ратуют за их благополучие. А не зря эти системы называют «сетями» — только подпишись, а дальше управлять, манипулировать твоим сознанием и поступками — легче лёгкого! А как же быстро можно нагнетать эмоции? Естественно, на картинках с ужасами, вызывающих праведный гнев. И уж против кого направить этот гнев, негативные эмоции, «кукловоды» знают. Наш Президент Владимир Путин на совещании по событиям, произошедшим в Дагестане 29 октября, подчеркнул: мы не имеем права руководствоваться эмоциями, нужно



сохранять холодный разум.

Посмотрите, как вокруг нас полыхает! И моздокчан, я уверен, есть родственники на Украине, в Армении, Нагорном Карабахе, Азербайджане, Грузии, Южной Осетии, Абхазии, Белоруссии, Германии,

Израиле, Турции, Сирии, арабских странах. А сколько связей по всей стране! Но у нас третий век мирно проживают по соседству люди разных национальностей и религиозных верований. Всё потому, что традиционно младшее поколение прислушивается к своим старшим, которые умудрены опытом. Если же наша молодёжь начнёт ставить неизвестных и более продвинутых в технологиях «доброжелателей» выше своих старейших, то она станет послушной марионеткой в руках «кукловодов». Наши недруги легко могут через соцсети одной рассылкой в группе собрать сотни человек по определённому адресу, пошагово объясняя, на кого направить свой «праведный гнев». Так молодых людей 29 октября собрали в аэропорту Махачкалы, когда там приземлился самолёт из Тель-Авива с... нашими гражданами.

Негативные эмоции могут, например, вылиться в драке с соперниками по турниру, на зритель. В общем, всюду, где много людей, могут начаться беспорядки с погромами. Цель наших врагов — разжечь ненависть между нами, соседями по жизни. И что это будет? Снова развал страны?

Информационная война против России, в которую сегодня втягивают подрастающие поколения через интернет, началась на самом

деле давно. На памяти старших поколений — западное радиовещание на русском и других языках народов СССР, направленное на дискредитацию советской власти. Радиостанции «Голос Америки», «Радио «Свобода», «Би-би-си», вещавшие с 50-х годов десятилетиями из США, Великобритании и других стран «Свободной Европы», методично «промывали мозги» слушателям из СССР, убеждая в том, что их в родной стране власти обманывают и только западная демократия принесёт им заслуженную свободу. Чем это закончилось в 90-е годы анархии и разрухи, все помнят — мы перестали быть державой. СССР — союз 15 республик — распался.

Но теперь уже Российская Федерация — исторически многонациональная и многоконфессиональная, с богатыми ресурсами страна — не даёт покоя Западу, и её хотят развалить изнутри. И уже на новом витке технического прогресса продолжается манипуляция сознанием нашей молодёжи, чтобы лишить нас будущего.

И вновь дружба народов России проходит испытание на прочность. Нам всем — семьям, родственникам, соседям, односельчанам, землякам, коллегам по работе и службе — надо сейчас осознать опасность, быть ближе к своим детям и объединиться против тех, кто настраивает нас друг против друга! Проявить народное единство!

ВОЕННЫЙ ПСИХОЛОГ — ПРИЗЫВНИКАМ

ТРУДНОСТИ И ТОСКА — ЭТО НОРМАЛЬНО

В Российском обществе каждый мужчина — потенциальный защитник. Вырастая, вчерашние мальчики идут в армию. Кто-то потом о ней вспоминает в позитивном ключе, а кто-то считает время, проведённое в рядах Вооружённых сил, напрасно проведённым и неприятным. Почему? Вот что рассказывает практикующий военный психолог Ольга Серебрякова.

Адаптация в Вооружённых силах — это непросто?

По наблюдениям психологов, тяжелее всего дается служба в армии молодым людям, которые не подготовлены к самостоятельной жизни. Они привыкли к тому, что абсолютно всё за них делают родители. У них ограниченный круг общения и большая часть времени проходит за компьютером и смартфоном. Основные проблемы современных молодых людей, полностью погруженных в виртуальную реальность, в армии проявляются на этапе обычного быта и ухода за собой. В мире высоких технологий, где всем управляет техника, люди разучились работать руками.

Сложно проходит адаптация и у детей, родители которых потакают их прихотям. Когда дома любая прихоть удовлетворяется, требования выполняются, а угрозы устраниваются, дети становятся зависимыми. Их не учат бороться, добиваться поставленной цели или достойно принимать поражения. Когда такой молодой человек попадает в армию, психика его разрушается.

Новая обстановка, новые люди и непривычный распорядок дня сказываются на состоянии призывника. Молодой человек, привыкший дома к заботе, оставшись без неё, начинает страдать. Застылая тоска, тотальное душевное одиночество, беспросветная «скука» — эти состояния, внешне незаметные, могут стать серьёзной проблемой. Чтобы выйти из такой ситуации, предотвратить затаившийся стресс, необходимо социальное общение.

Случается, что солдат физически не выдерживает нагрузки. Например — боевые учения. При полной экипировке, с бронезином необходимо бегать, выполнять служебные обязанности, стоять в карауле, несмотря на погодные условия — в снег, дождь, жару. Это физически трудно.

Военнослужащие должны адекватно воспринимать критику, приказы командиров. В армии приказы не обсуждаются. Важно правильно реагировать на события, которые будут происходить в Вооружённых силах, учиться сдерживать свой гнев и эмоции. Любой конфликт необходимо решать на начальной стадии. Если же солдат понимает, что самостоятельно не справится, надо привлекать к решению проблемы в том числе и старших в семье.

Военные психологи стараются увидеть новобранцев, у которых проблемы с адаптацией, и в течение двух-трех месяцев наблюдать за ними, подсказывать и слушать их. В таких случаях адаптация проходит спокойнее. Родителям же не надо пугать детей армией, юноша должен идти служить со спокойной душой.

Если же прошло две недели, а состояние не меняется, новобранец — в депрессию, связывайтесь с командиром подразделения, психологом, заместителями командира. Не надо стесняться, надо звонить, уточнять и говорить, что сын находится в состоянии, которое вызывает беспокойство.

Почему некоторые юноши уклоняются от службы в армии?

Как показывает практика, каждый второй (!) новобранец боится только одного слова: «армия». Потому что кто-то что-то рассказывал, родители перед отправкой паниковали и накручивали себя и сына, и в голове

будущего солдата откладываются отрицательные мысли, что армия — это плохо, не нужна и так далее.

Сыновей необходимо позитивно настроить на службу в армии. Донести до них, что армия — это нужно. Объяснять дословно, что если каждый будет придерживаться социальных норм, этического кодекса, будет выполнять всё по уставу, успевать в боевой и политической подготовке, — всё будет хорошо. Какой коллектив сформируется в воинской части, зависит от каждого.

Юноши однозначно меняются в армии в лучшую сторону. Появляется дисциплинированность, ответственность, молодой человек взрослеет, учится обслуживать себя сам, принимает решения.

Перед убытием на службу в армию новобранца его родители необходимо донести до него, что о поборах в подразделении надо обязательно сообщать. Всё может быть. Родители должны знать, что военнослужащим по призыву ежемесячно выдаётся заработная плата. Их кормят бесплатно, а эти деньги предназначены для того, чтобы ребята могли купить себе всё для личной гигиены, сладости. Отправлять сыновьям в армию деньги не следует. Лучше собрать посылку. В воинских частях магазинчики есть и есть, то выбор там скудный, и отправка денег со стороны родителей необоснованная. Если солдат просит деньги у родителей, необходимо выяснить, зачем.

Совет родителям: перед отправкой сына в армию убедитесь, что он готов к службе. В ином случае стоит повременить, закончить учебное заведение, затем идти в армию. Если же есть психические или явно выраженные психологические отклонения, перед отправкой в армию их надо ликвидировать. Там всё может обостриться и закончиться плачев-

но в первую очередь для самого солдата и его семьи.

Как подготовить сына к службе в армии?

Чтобы адаптационный период прошёл без стрессовых ситуаций, нужно подготовиться заранее. Большинство родителей на ранних эта-



пах воспитания допускают ошибки, которые можно исправить хотя бы за полгода перед призывом в армию. И первое — взять за привычку вставать рано утром, в 6.00. Перестроить организм уже в армии будет сложно, что скажется на адаптации и настроении. Также следует научиться гладить одежду, стирать руками, заправлять постель, пользоваться иголкой и ниткой. Мальчишки, приезжающие служить, элементарно не умеют заправлять постель. Позиция некоторых мам «Мы отправили его в армию, теперь воспитывайте вы» — пагубна. Армия — не детский сад! Необходимо также научиться находить общий язык в коллективе. Армия — это не только новый армей-

ский быт, но и новое социальное общение. Родителям и призывникам нужно внушить, что это не страшно. Если придерживаться санитарных норм, выполнять поставленные задачи, соблюдать этику, простые, доброжелательные отношения в общении, то служба пройдет гладко и спокойно. Но на первых порах периода адаптации будут трудности и тоска по дому, и это нормально.

О наказаниях за нарушение правил призыва и воинского учета

За неявку в военный комиссариат без уважительной причины (ст. 21.5 КоАП РФ) будут выписывать штраф в размере от 10 тысяч до 30 тысяч рублей. При этом неважно, какая цель будет указана в повестке. Штрафом накажут как за неявку на заседание призывной комиссии, медицинское освидетельствование, так и за неявку для уточнения данных воинского учета.

За несообщение в военный комиссариат об изменении семейного положения, образования, места работы или учебы и должности, а также сведений о переезде на новое место пребывания (ст. 21.5 КоАП РФ) призывника могут оштрафовать на сумму до 5000 рублей.

За несообщение в военкомат сведений о выезде из России на срок более шести месяцев или обратном въезде в Россию (ст. 21.5 КоАП РФ) будут наказывать штрафом до 15 тысяч рублей. Если призывник не прошёл медицинское обследование по направлению призывной комиссии (ст. 21.6 КоАП РФ), то его могут оштрафовать на сумму до 25 тысяч рублей.

Увеличены штрафы теперь и для работодателей. Так, за неоповещение сотрудника о том, что его вызывает военкомат (ст. 21.2 КоАП РФ), организацию могут оштрафовать от 350 тысяч до 400 тысяч рублей.

Подготовил И. КЛИПОВ, начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Моздокского военкомата.

УЧИТЬ. ВДОХНОВЛЯТЬ. РАЗВИВАТЬ

СОСТОЯЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ С ЗАБОТОЙ О ШКОЛЬНИКАХ ТЕАТРОВ «АРТСТАРТ»

Республиканский фестиваль молодежных, школьных и инклюзивных театров «АртСтарт», приуроченный к Году педагога и наставника, проводился в рамках молодежных проектов Союза женщин России «Твори добро».



2023 год - Год педагога и наставника

Фестиваль учрежден Региональным отделением Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» РСО-Алания и Региональным отделением Общероссийской общественной организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации (Всероссийское театральное общество)» «Союз театральных деятелей Республики Северная Осетия-Алания». Проводится совместно с Министерством образования и науки РСО-Алания, Министерством культуры РСО-Алания, Комитетом по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

Целью фестиваля является создание условий для развития творческих и эстетических способностей детей и молоде-

жи средствами театрального искусства. 1 – 2 ноября на базе Центра детского творчества «Заря» прошел основной этап фестиваля, на котором участники показали свои театральные представления. 3 ноября для участников провели мастер-классы и семинары, состоялось награждение победителей фестиваля.

Работы оценивали представители Министерства культуры РСО-Алания, Министерства образования и науки РСО-Алания, Союза театральных деятелей Республики Северная Осетия-Алания и общественности.

Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.



Инспектор ПДН капитан полиции Анна Светобатченко, а также инспектор по пропаганде ПДД капитан полиции Надежда Никитенко провели с учениками 2 – 5-х классов ООШ с. Сухотского занятия по соблюдению дорожных правил. Ребятам напомнили о правилах перехода через проезжую часть дороги,

о правилах поведения в общественном и школьном транспорте, а также о значении дорожных знаков.

Педагогическому коллективу были вручены тематические памятки «Как не стать жертвой мошенников».

Госавтоинспекция Моздокского района.

ВОСПИТАТЕЛИ И НАСТАВНИКИ МАЛЫШЕЙ

ПОВЗРОСЛЕВШИЙ ДЕТСКИЙ САД

ДОУ №2 «Белочка» г. Моздока – 60 лет! Когда детскому саду исполняется столько лет, то можно точно сказать, что дедушки и бабушки, которые сами когда-то ходили в это дошкольное учреждение, приводят сюда уже своих внуков. Но это не предел возможностей! «Повзрослевший» детский сад «Белочка» продолжает воспитывать детей и идти по пути постоянного развития и роста.

Юбилей – время подведения итогов, размышлений о достижениях, успехах, планах на будущее. 60 лет прошло с того дня, когда в рабочем посёлке рядом с Моздокским кирпичным заводом появился маленький детский сад. Пройден большой жизненный путь, наполненный ежедневным кропотливым трудом и заботой о самых маленьких гражданах страны. Пережито множество моментов радости и гордости за своих педагогов и воспитанников. Историю нашего детского сада создавали заведующие, воспитатели, помощники воспитателей, музыкальные руководители, медицинские сестры, повара, завхозы, прачки...

Сегодня мы выражаем огромную благодарность тем, кто стоял у самых истоков и руководил детским садом. Это заведующие В.Г. Богословцева, С.И. Лысенко, З.Т. Милякова, Л.Ф. Гордеева, Г.В. Попучиева, Т.Г. Коробейник, В.Л. Критарова (ныне – руководитель ДОУ №4 «Забава»), Т.Г. Белаш (ныне – руководитель ДОУ №43 «Дюймовочка»). Все они – высококвалифицированные руководители, которые, пройдя большой жизненный и творческий путь, реализовали программы развития дошкольного образовательного учреждения.

Многое изменилось за прошедшее время. Учреждение приобрело свою индивидуальность, улучшилась материально-техническая база детского сада.

С 2016 г. руководит детским садом заведующая **Наталья Гургеновна Марухина**, которая проделала большую работу по его благоустройству.

В 2019 г. было построено новое современное здание. Появились ясельная и подготовительная к школе группы, увеличилось количество воспитанников и сотрудников, а у руководителя появилась помощник: заместитель по воспитательной работе Заграт Махмудовна Магомедова, которая прилагает большие усилия

для повышения качества образования в ДОУ. Так, каждый год участвуя в конкурсах «Нам и внукам», «Войди в природу другом», «Зеленая планета», детский сад занимает призовые места. В конкурсе «Воспитатель года» в 2021 г. первое место заняла воспитатель ДОУ №2



Ирина Евгеньевна Зубакова.

Наш детский сад сегодня – стабильное, успешное и развивающееся в соответствии с современными тенденциями дошкольного учреждения. Коллектив идет в ногу со временем, учится и профессионально растет. В детском саду внедряются современные программы, инновационные технологии.

Успешно создаются условия для реализации федерального государственного образовательного стандарта, федеральной образовательной программы, которые предъявляют высокие требования к уровню развития творческой личности воспитателя, использования в работе с детьми всего нового: ИКТ, проектной, исследовательской и экспериментальной деятельности. Одним из приоритетных направлений является предоставление дополнительных образовательных услуг.



В ДОУ функционируют три кружка разной направленности.

Сейчас мы все – одна большая и дружная семья, состоящая из нескольких поколений самоотверженных специалистов, влюбленных в свое дело. Сотрудники детского сада стремятся создать для детей атмосферу любви и радости, сделать жизнь ребят интересной и содержательной. Выдумки и фантазии педагогам не занимать! Каждый работник детского сада – артист, художник, мастер на все руки. Добросовестность, инициатива и искренняя заинтересованность – вот качества, которые характеризуют сотрудников детского сада.

Труд всех, кто сегодня работает в детском саду, уникален. Ведь он даёт возможность из года в год прикасаться к детству. Много лет работают в детском саду прачка Барият Зияуовна Шевокожева, помощник

воспитателя Кураши Магомедовна Левшева, заведующая хозяйством Зарина Юрьевна Муртазалиева. В коллективе сложилась атмосфера дружбы и взаимовыручки. Более опытные педагоги делятся секретами профессии с молодыми специалистами, налажено наставничество. Молодым воспитателям помогают в работе Людмила Александровна Фанайлова, Людмила Ивановна Ерохина, Фатима Магомедовна Абдулазизова.

Радует и обнадеживает то, что пришли в детский сад молодые педагоги А.А. Элесханова, З.А. Хаджигулова, З.К. Караева, А.Р. Дудина. Это значит, что престиж профессии педагога повышается.

За 60 лет функционирования детский сад выпустил из своих стен более тысячи воспитанников, успехами которых продолжает интересоваться, поддерживая тесную связь с СОШ №5. Совместные меропр-

ятия, экскурсии, посещение занятий и педсоветов в детском саду учителями школы – все направлено на организацию преемственности в обучении и воспитании детей.

Результативная работа невозможна без участия в ней родителей наших малышей, то есть наших партнеров в общем важном деле – воспитании детей. Наши отношения складываются на основе взаимоуважения, доброжелательности, сотрудничества. Большую помощь в организации работы с семьями воспитанников оказывает родительский комитет детского сада во главе с Анжелой Захаудиновной Салаватовой. Мы благодарны всем, кто активно участвует в жизни нашего учреждения.

Детский сад отпраздновал свой очередной юбилей... Музыкальный руководитель Т.Р. Азаниева вновь удивила дружным и веселым исполнением песен и танцев воспитанниками детского сада. Организация праздников, развлечений, музыкальных занятий, кружковой работы, акций, флэшмобов, квест-игр – за четыре года Таисия Руслановна многому научилась сама и научила малышей.

По старой доброй традиции на празднование юбилея в детский сад были приглашены ветераны. Они посвятили немало лет благородному делу – воспитанию подрастающего поколения. Спасибо им за опыт, который нам передали!

От всей души мы поздравляем коллектив, родителей воспитанников и самых главных виновников праздника – наших малышей детского сада №2 «Белочка» с юбилеем и желаем уверенного движения вперед, процветания, осуществления всех замыслов!

Профсоюзный комитет ДОУ №2 «Белочка».

ПРЕСС-СЛУЖБА МВД ПО РСО-АЛАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

ОБЩЕСТВЕННИКИ ПРОВЕЛИ ПРОВЕРКУ

В рамках акции МВД России «Гражданский мониторинг» представители Общественного совета при ОМВД России по Моздокскому району посетили специальный приемник для содержания лиц, подвергнутых административному аресту. Плановое посещение проводилось с целью осуществления контроля за деятельностью отделов внутренних дел.

Общественники ознакомились с условиями содержания граждан и с тем, как обеспечивается безопасность их пребывания здесь. По всем возникшим у проверяющих вопросам начальник спецприемника майор полиции Борис Икаев дал исчерпывающие пояснения. Также были проведены беседы с за-



держанными за различные правонарушения. Жалоб на действия сотрудников полиции от них не поступило. Кроме того, чле-

ны Общественного совета ознакомились с порядком ведения рабочей документации. В частности, были проверены журналы учета выдачи питания и медицинские карточки.

– Жалоб на условия содержания нам не поступало. Оценив обстановку, пообщавшись с медиками и сотрудниками спецприемника, мы сделали вывод, что работа здесь организована на должном уровне. Положительно оцениваем как исполнение служебных обязанностей, так и условия в режимном учреждении полиции, – отметил член Общественного совета Геннадий Горбанев.

Общественники отметили чистоту и оснащенность помещений и поблагодарили сотрудников полиции за добросовестное несение службы.

ПО ПОЛИЦЕЙСКИМ СВОДКАМ

Сотрудниками ДПС ОГИБДД ОМВД России по Моздокскому району на посту был задержан гражданин. Проверка его по базам данных показала, что он объявлен в федеральный розыск в г. Жуковском Московской области. Как выяснилось, 39-летний житель Ставропольского края, находясь в должности администратора кафе в г. Жуковском, умышленно, из корыстных побуждений, похитил денежные средства в размере 85000 рублей, за что был задержан, но впоследствии скрылся от суда. По факту произошедшего было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата, хищение чужого имущества). Когда подозреваемый скрылся от судебных органов, он был объявлен в федеральный розыск.

После задержания гражданин помещен в изолятор временного содержания Моздокского района и в дальнейшем будет передан инициатору розыска – ОМВД России по городскому округу Жуковский.

В отделе дознания ОМВД России по Моздокскому району завершено расследование уголовного дела в отношении ранее судимого 35-летнего жителя Моздокского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 232 УК РФ «Организация либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов». Полицейскими установлено, что обвиняе-

мый на одном из дачных участков в ст. Луковской регулярно предоставлял двум наркозависимым лицам помещение для изготовления и потребления наркотических средств. Это подтвердили и различные приспособления, обнаруженные при обыске в доме организатора притона.

В результате проведенного сотрудниками ОМВД России по Моздокскому району комплекса оперативно-розыскных мероприятий ранее судимый житель республики был задержан. Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу. Санкция инкриминируемой статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Республики Северная Осетия-Алания №1210 от 30.10.2023 г.
ОБ УТВЕРЖДЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2024 – 2028 ГОДЫ»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2004 г. №191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, постановлением Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения от 15.07.2013 г. № 1151 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке муниципальных программ, их формирования, реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить прилагаемую муниципальную программу «Градостроительство Моздокского городского поселения на 2024 – 2028 годы».
2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2024 года.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Моздокский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.mozdok-osetia.ru.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации по городскому хозяйству.

Глава Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения **И.А. ТУГАНОВА.**

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ» 1389
наши **ОКНА** для качественной жизни!
РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!
● КОРОТКИЕ СРОКИ
● НИЗКИЕ ЦЕНЫ
● ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО
МОСКИТНАЯ СЕТКА - В ПОДАРОК!
3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

«МОЗДОК - КИСЛОВОДСК»
Отправление: 1387
из г. Моздока – в 8.40;
из Кисловодска – в 16.00.
Автобус на заказ в любом направлении!
Тел.: 8-928-483-09-28,
8-969-676-81-97.

ГОРЯЧЕВОДСК
(на автомашине «Мерседес»)
8(928)0738578
Лицензия №ААС-15-822010 1046

Медицинский центр «INVITRO»
ПРИЕМ ВРАЧАМИ: 1244
– гинекологи ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О.
(видеокольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода, удаление полипов и папиллом);
– уролог (дет./взр.) ДОМАШЕВ С.А.;
– дерматовенеролог АЛХИЛОВА С.М. (лазерное удаление новообразований кожи (родинки, папилломы, бородавки и т.д.);
– невролог БЕЛЫХ М.А. (УЗИ сосудов и вен);
– невролог, электроэнцефалография (ЭЭГ) ЖУЛАТОВА И.Б.;
– гастроэнтеролог БАРАГУНОВА Г.Х.;
– кардиолог БАБИШЕЕВА А.Ш.;
– эндоскопист ЯДРЕНЦЕВ А.В.;
– хирург, онколог КАНТЕМИРОВ Р.М. (амбулаторная хирургическая помощь);
– хирург ДЗИРАЕВ В.К.;
– ЛОР (дет./взр.) ЛУКОЖЕВА А.Р.;
– ортопед-травматолог (дет./взр.) ДЖУМАХАНОВ Р.Х.;
– терапевт, маммолог КАНТЕМИРОВА Р.М.;
– педиатр, детский кардиолог КЛУМОВА М.М.;
– педиатр АЛИКОВА М.Б.
● ВСЕ ВИДЫ УЗИ
● ГАСТРОСКОПИЯ
● ФИЗИОПРОЦЕДУРЫ
● КАПЕЛЬНИЦЫ И УКОЛЫ
● ЭКГ, ЭКГ по ХОЛТЕРУ, СМАД
● МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ.
Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

ТАКСИ «ФОРТУНА»
приглашает ВОДИТЕЛЕЙ.
Машины – предоставляет.
Тел. 8(963)7177774. 1321

ЭКОПЛАСТ
(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)
● ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
● ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
МОСКИТНАЯ СЕТКА КРЕДИТ. СКИДКИ.
Тел. 8(963)3943289 1386

МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»
ПРЕДЛАГАЕТ:
– ФИГУРНЫЙ ПРОФНАСТИЛ;
– ТРУБЫ;
– АРМАТУРУ;
– ЗД СЕТКИ;
– СЕТКИ металлические;
– ПОЛИКАРБОНАТ и др.
Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).
ОГРН 305151025000012 1388

● ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 1280
● Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 1396
● ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 1362
● ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 1364

● ООО «РемСтройСервис» – УБОРЩИКА подъездов и двора по адресу: ул. Грозненская, д. 3. Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867 2)333-31-55. 1400
● ООО «РемСтройСервис» – УБОРЩИКОВ подъездов (дома в ДОСе). Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867 2) 33-31-55. 1369

ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ
● Трехкомнатную КВАРТИРУ в ст. Чернойской (2 этаж двухэтажного дома). Цена – 500 тыс. руб. без торга. Тел. 8(928)9301722. 1359
● Двухкомнатную КВАРТИРУ (пос. Притеречный, пл. 41,5 м², все удобства). Цена – 700000 руб. Тел. 8(961)5889317. 1242
ЖИВОТНЫХ
● ПАВЛИНОВ взрослых, ГОЛУБЕЙ. Тел. 8(928)0673522. 1393
КОРМА
● СЕНО в тюках (разнотравье). Доставка. Тел. 8(928)0682105. 1379
● ЗЕРНО. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1145
● ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 1382

ПРОЧЕЕ
● ДВИГАТЕЛЬ на «ПАЗ» (после кап. ремонта). Тел. 8(928)0673522. 1394
УСЛУГИ
● Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 1398
● Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 1371
● РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237, СЗ). 1403

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
● Управление образования Администрации местного самоуправления Моздокского района – ИНЖЕНЕРА КИП и А, СПЕЦИАЛИСТА-ЭНЕРГЕТИКА, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА, РУКОВОДИТЕЛЯ правовой и кадровой работы, СЕКРЕТАРЯ-РЕФЕРЕНТА, ЭКОНОМИСТА, БУХГАЛТЕРА по численности заработной платы, БУХГАЛТЕРА с опытом работы. Обращаться по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, д. 20, кабинет № 5. Тел. 3-52-79. 1401

ВНИМАНИЕ!
МУП «Моздокский ИИЦ» продаёт ОСНАСТКИ для ПЕЧАТЕЙ и ШТАМПОВ. Телефон 3-26-30.
1273 СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ» организует проведение ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ. Также организует ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ. СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб. Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvesti@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru. Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03. Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №1660 Тираж 3245 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».